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"คลัง" ยืนยันจัดเก็บภาษีรถยนต์อัตราใหม่ ดีเดย์ 1 ม.ค.59
กระทรวงการคลัง ยืนยันว่าจะจัดเก็บภาษีสรรพสามิตรถยนต์ตามการปล่อยมลภาวะ เริ่มบังคับใช้ในวันที่

1 มกราคมปีหน้า อัตราภาษีใหม่นี้จะทำให้รถที่มีขนาดเครื่องยนต์สูงกว่า 1,200 ซีซี
ต้องเสียภาษีเพิ่มขึ้นอย่างน้อยร้อยละ 10

 นายอภิศักดิ์ ตันติวรวงศ์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง
เปิดเผยว่ากรมสรรพสามิตจะใช้โครงสร้างภาษีรถยนต์ใหม่ที่จัดเก็บจากการใช้เชื้อเพลิงและปล่อยก๊าซคาร์บอนไดออ
กไซด์บังคับใช้ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2559 ซึ่งส่งผลให้ราคาขายรถยนต์มีทั้งที่ปรับเพิ่มขึ้นและลดลง
โดยยืนยันว่าจะไม่มีการเปลี่ยนแปลงอัตราการจัดเก็บ เพราะได้มีการคำนวณอย่างเหมาะสมแล้ว

 

ที่มาคลิปจาก YouTube

สำหรับโครงสร้างภาษีใหม่มีการจัดเก็บด้วยอัตราดังนี้

 - รถยนต์ขนาด 1,200 ซีซี เสียภาษีลดลงเหลือร้อยละ 14 จากเดิมร้อยละ 17 ทำให้ราคารถยนต์ลดลง
50,000 บาท

 - รถยนต์ขนาด 1,500 ซีซี อัตราภาษีปัจจุบันร้อยละ 25 เพิ่มเป็นร้อยละ 35
ทำให้ราคารถเพิ่มขึ้นประมาณ 85,000 บาท

 - รถยนต์ขนาด 1,800 ซีซี อัตราภาษีปัจจุบันร้อยละ 25 เพิ่มเป็นร้อยละ 35 ทำให้ราคารถยนต์เพิ่มขึ้น
95,000 บาท

 - รถยนต์ขนาด 2,000 ซีซี อัตราภาษีปัจจุบันร้อยละ 25 เพิ่มเป็นร้อยละ 35 หรือราคารถยนต์เพิ่มขึ้น
110,000 บาท

 - รถยนต์ขนาด 2,000 ซีซี ขึ้นไป เดิมภาษีร้อยละ 30 เพิ่มเป็น 40 จึงทำให้ราคาเพิ่มขึ้น 160,000 บาท
ขึ้นไป

สำหรับการคิดอัตราภาษีตามการปล่อยก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์รถยนต์นั่งที่ปล่อยก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์ต่ำกว่า
150 กรัมต่อ กม. เสียภาษีร้อยละ 30 ปล่อยก๊าซตั้งแต่ 150-200 กรัมต่อ กม. เสียภาษีร้อยละ 35 เกิน 200 กรัมต่อ
กม.เสียภาษีร้อยละ 40 รถปิกอัพที่ปล่อยก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์ไม่เกิน 200 กรัมต่อ กม.เสียภาษีร้อยละ 3
เท่าเดิม แต่หากปล่อยเกินเสียภาษีร้อยละ 5 รถอเนกประสงค์แบบพีพีวีหรือปิกอัพ 5 ประตู ปัจจุบันเสียภาษีร้อยละ
20 อัตราใหม่หากปล่อยก๊าซไม่เกิน 200 กรัมต่อ กม.เสียภาษีร้อยละ 25 แต่ถ้าเกินจะเสียในอัตราร้อยละ 30 

 

https://www.youtube.com/watch?v=c0IZTxREtAg#action=share


ที่มา ThaiPBS วันที่ 16 ตุลาคม 2558
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